

Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

№ 15 (2303)
ПЯТНИЦА,
18 ЯНВАРЯ 1974 г.
Издаётся с 1 июля 1966 г.
Цена 2 коп.

Социалистические обязательства

коллектива Ташкентского тракторного завода имени 50-летия СССР

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллектив Ташкентского тракторного завода, досрочно, 20 декабря, выполнил годовой план третьего — решающего года пятилетки. Сверх задания страна получила 120 тракторов, 105 прицепов и на 14 тысяч рублей запасных частей.

Руководствуясь решениями декабрьского ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив Ташкентского тракторного завода на 1974 год принимает встречный план по производству 500 тракторов и повышенные социалистические обязательства. Они предусмотрены:

— выполнить план по реализации продукции 29 декабря и сверх плана выработать продукцию на 1 миллион рублей. План 4-х лет пятилетки выполнить 20 декабря.

— Обеспечить увеличение производительности труда выше установленного задания на 0,28 процента. За счет снижения себестоимости и сверхплановой реализации продукции получить 68,5 тысячи рублей дополнительной прибыли.

— За счет внедрения комплекса организационно-технических мероприятий сэкономить: металла — 115 тонн, условного топлива — 520

тонн и электроэнергии — 1 млн. 100 тысяч квт-часов.

— Получить за счет внедрения предложенных рационализаторов и изобретателей экономический эффект на 340 тысяч рублей.

— Подготовить 650 квалифицированных рабочих, повысить квалификацию 200 инженерно-технических работников и 750 рабочих.

— Добиться участия более 80 процентов коллектива в движении за коммунистический труд.

В целях оказания шефской помощи сельскому хозяйству выделить вне плана на 100 тысяч рублей запасных частей, инструмента к тракторам и прицепам, а также ремонтные бригады для оказания подшефным хозяйствам практической помощи в ремонте сельхозтехники.

Коллектив завода заверяет Центральный Комитет Компартии Узбекистана и правительство республики в том, что ташкентские тракторостроители достойно встретят 50-летие Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, с честью выполнят свои социалистические обязательства.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива Ташкентского тракторного завода имени 50-летия СССР.



Большим уважением в коллективе ремонтно-инструментального завода пользуется Владимир Новиков. Он один из лучших наемников, ударник коммунистического труда. Фото М. Нуритдинова.

Забота ошутима во всем

Каждый из нас уже привык к той заботе, которую проявляет о труженике Советское государство, считает ее вполне естественной вещью, неотъемлемой составной частью наших будней.

Приведу лишь часть таких примеров из жизни коллектива нашего 3-го управления треста № 3. Так, только в минувшем году 85 наших строителей побывали в двухдневных домах отдыха, организованных в тае о Советского Комитета. Четыре длительные время находились по путевкам в санаториях. Двое передовых бригадиров — А. Попов и И. Акимов за отличный труд были премированы бесплатными туристическими путевками и на поезде «Узбекистан» объездили Россию и Закавказье. Восемь человек получили благоустроенные квартиры в новых

домах. Управлению выделены 25 мест в различных детских садах. Словом, этот перечень очень длинен, и всюду, предоставляя нам возможность нормально работать, учиться и отдыхать, государство постоянно опекает нас, заботится о судьбе каждого. Все эти блага, навечно ставшие народным достоянием, результат большой, кропотливой работы нашей партии и ее Центрального Комитета и теперь, когда строители озабочены с решением ЦК КПСС и партии, к советскому народу, они готовы работать еще лучше, удвоить усилия, как призывает к этому руководство партии, годом сизоростного возведения жилья, шилом, магазин, быстрого ввода в строй новых мощностей. В прошлом году коллектив СУ-5 хорошо по-

трудился, выполнил программу досрочно. Мы не менее наши строители намерены справиться с ней досрочно. Как раз сейчас идет обсуждение обязательств на новый год, каждый участник бригады ищет пути совершенствования производства, повышения качества строительства. Это ответ конкретными делами на обращение Центрального Комитета.

Л. ДЕМЕШКО, старший инженер производства о г о отдела СУ-5.

По страницам газет

16 января в Махач-Кале состоялось совместное торжественное заседание областного комитета партии и Верховного Совета Дагестанской АССР, посвященное вручению Дагестанской АССР ордена Дружбы народов. Высокую награду вручил кан-

дидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

17 января 1974 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-628».

Хроника культурной жизни

Стали лауреатами

Творческая биография инструментально-вокального ансамбля «Олимпия» началась сравнительно недавно. В его составе — студенты и аспиранты института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства. Недавно они были участниками всесоюзного конкурса сельскохозяйственных вузов.

Пути самодельного искусства

На днях в концертном зале «Вахор» собрались начальники областных управлений культуры, директора домов народного творчества, художественные руководители народных театров и коллективов художественной самодеятельности, завершающих отделку культуры Узсовхоза и Обкомпрофа. Здесь состоялась республиканская научно-практическая конференция по основным проблемам развития художественной самодеятельности Узбекистана. Ее открыл министр культуры УзССР Г. Наджимов.

ОКНО В МИР

▲ ПРАГА. Первый серийный реактивный пассажирский самолет «Як-40», который был куплен в СССР авиакомпанией «Чехословацкие авиалинии».

▲ ЛОНДОН. Ветер ураганной силы бушевал над Британскими островами. Скорость ветра достигала 160 километров в час. Е Ла-Манше затонуло датское судно. Семь человек экипажа были спасены с помощью вертолета. Еще четверых подобрал в море советский траулер «Ленинград».

▲ КОЛОМБО. Правительство Республики Шри Ланка приняло решение взять под контроль государство еще три тысячи акров зем-

ИВАНОВО. 16 января. (Корр. ТАСС). Митингом друзей с узбекскими хлопководами, состоявшимся сегодня на наивольном комбинате имени В. И. Ленина, завершилось торжественное подписание договора о социалистическом соревновании в четвертом году пятилетки представителями Московской, Владимирской, Ивановской и Ташкентской областей.

«ДОГОВОР ТЫСЯЧ» — В ДЕЙСТВИИ

текстильщики Центральной России положили начало массовому движению за досрочное выполнение задания пятилетки по «Договору тысяч». Этот договор, в котором подписались представители Московской, Владимирской, Ивановской и Ташкентской областей, обязывает их к выполнению задания в 1974 году в объеме, предусмотренном договором. В разгар всенародной бор-

говора о трудовом соперничестве, главный текстильный цех страны принял в 1974 году встречный план-обязательство. В результате ускорения реконструкции и технического перевооружения предприятий текстильной Ивановской области изымались дополнительные резервы производства, что даст, по их подсчетам, возможность увеличить выпуск продукции более чем на 30 миллионов рублей.

ЛЕНИНСКИЕ ПЯТНИЦЫ

— первые в этом году — проведены

Сегодня

на тракторном заводе. Об успехах, достигнутых коллективом в третьем, решающем году пятилетки, и задачах на 1974-й рассказ-

зали рабочим и служащим цехов «и отделов директоров завода П. Мирза-Ахмедов, секретарь парткома И. Лукьянов, председатель завкома Э. Дьямидов и другие руководители предприятия.

А. ГЕХТЛЯР.



Студенческое конструкторское бюро Ташкентского электротехнического института связи приобретает свою марку. Студенты создают малогабаритные телефонные станции, миниатюрные датчики и многое другое. НА СНИМКЕ: студенты Шухрат Султанов и Людмила Аргутанова испытывают миниатюрный датчик. Фото А. Авазова. (УзТАГ).

К 50-летию Узбекской ССР и Компартии Узбекистана С ПОМОЩЬЮ ЛЕТОПИСЬ СЛАВНЫХ ДЕЛ ДЕПУТАТОВ

Еще один научный труд, посвященный 50-летию Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, подготовлен Институтом истории партии при ЦК Компартии Узбекистана и выпущен издательством «Узбекистан». Заголовок его говорит сам за себя — «Организационное и идейное укрепление Компартии Узбекистана».

Большая работа проводится в Кировском районе города по борьбе с ее снегом и гололедом. Были в этой работе и трудности, — рассказывает начальник управления благоустройства района А. Ганиев. — И в том, что они сейчас в основном позади, большая заслуга депутатов райсовета. Они помогли нам в организации круглосуточного дежурства, в других мероприятиях по борьбе с гололедом, взяли под свой контроль работу всей снегоуборочной техники. Сейчас на улицах района круглосуточно работают шесть специальных оборудованных машин, более 15 грузовых автомобилей, несколько бульдозеров.

Смотры, конкурсы, конференции

— разнообразен и интересен план мероприятий, посвященных 50-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, разрабатанный Театральным обществом республики. Подготовке к этому знаменательному событию было посвящено расширенное заседание президиума правления УзТЮ. Уже проходят конкурсы на лучшую пьесу для драматического и музыкально-драматического театров, на оперные и балетные либретто, на пьесы для детских и юношеских театров. Скоро начнется смотр, который проводится впервые, — ра-

бота театров с молодыми актерами и творческими достижениями артистической молодежи. На конкурсы, посвященные юбилею, представляют свои спектакли государственные и народные театры, драматические коллективы.

Проекты и свершения СОБРАЛИСЬ НА СОВЕТ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ

По разработанному и утвержденному нескольким лет назад Генеральным плану реконструкции Ташкента, в нем должны в числе прочих появиться новые микрорайоны Ц-17, Ц-18 и Ц-26. В нынешнем году в местах будущей застройки начат снос старых зданий и сооружений, осуществляемый трестом Строймеханизация совместно с базами Управления транспорта Главташкентстроя. Готовятся присту-

рывается вести отрывку котлованов под фундаменты зданий. Все три микрорайона планируется построить четырьмя и девятиэтажными домами. Основной ввод объектов здесь начат на 1975 год, когда во всех трех районах будет передано под заселение 75 тысяч квадратных метров жилья.

ПЕРЧАТКИ ДЛЯ... НОКАУТА

На фабрике спортивного снаряжения освоено производство новых предметов для фланклетуристов. В числе — боксерские перчатки. Они отличаются привлекательным внешним видом и хорошим качеством. Недавно были выпущены опытные партии этих изделий.

ассортименте выпускаемых фабрикой изделий много другой продукции. Так, в 1974 году намечено изготовить около 100 тысяч модных широких галстуков. В массовом производстве также альпинистские рюкзаки — так называемые «абаляны» (имя им дал их изобретатель — известный советский альпинист Абалаков). Фабрика выпускает и различные ремни для часов. Особое здесь производство и оригинальных шапок — каждая из них будет с одной стороны черной, а с другой белой.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА РУМЫНИЯ

Идут занятия в Бухарестском политехническом институте. Недавно здесь открылись три новых отделения.



Социалистическая республика Румыния. Идут занятия в Бухарестском политехническом институте. Недавно здесь открылись три новых отделения. Фото Аджепресс-ТАСС.

П. ЛИТВИНЕНКО.

ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ ПРОГРАММА

К ИЗУЧЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ ДЕКАБРЬСКОГО (1973 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Декабрьский (1973 года) пленум ЦК КПСС подвел итоги третьего года пятилетия, рассмотрел и одобрил проект плана на предстоящий год. Верховный Совет Союза ССР принял законы о Государственном плане развития народного хозяйства и бюджете на 1974 год.

Пленум Центрального Комитета КПСС целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики, положения и выводов, изложенные в выступлениях на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС признал, что выполнение и претворение в жизнь плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетия в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Решения Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР, Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, и советскому народу с воодушевлением встретили трудящиеся нашей страны. В этих документах советские люди видят воплощение ленинского курса, выработанного XXIV съездом КПСС.

Учитывая большую общественно-политическую значимость этих документов, огромный интерес к ним у коммунистов и всех советских людей, рекомендуется организовать их глубокое изучение в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования трудящихся.

Целесообразно на очередных семинарах пропагандистов организовать цикл соответствующих лекций и докладов. Кабинетам политического просвещения торговых районов партии необходимо разработать методические рекомендации, подобрать соответствующие местные материалы, оформить иллюстративные и книжные выставки.

В школах коммунистического труда и народных университетов научно-технического прогресса и экономических знаний, а также в политехниках, где изучаются текущие документы партии и правительства, в семинарах по проблемам экономической политики КПСС целесообразно провести специальные занятия.

В других формах полити-

ческого и экономического образования содержание этих документов должно найти широкое отражение в соответствующих темах учебных курсов.

Для проведения занятий рекомендуется следующий примерный план:

1. Решения декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС — воплощение ленинского курса внутренней и внешней политики, выработанной XXIV съездом КПСС, программа деятельности партии и народа по осуществлению отдельных задач экономического, социального и культурного строительства.

2. Важнейшие итоги ударного труда советского народа в третьем, решающем году и за три года пятилетия. Рост всех отраслей народного хозяйства, повышение национального благосостояния. Достижения Советской страны — результат героических усилий народа, политической и организаторской работы партии, прочная основа для новых успехов в выполнении девятого пятилетнего плана. Выдачу трудового колледжества в развитии экономики страны.

3. 1974 год — определяющий год пятилетия. Основные направления и задачи развития народного хозяйства страны. Значение выполнения и перевыполнения плана 1974 года для успешного роста экономического потенциала страны, повышения благосостояния и культурного уровня народа.

Пути повышения эффективности производства. Необходимость ускорения научно-технического прогресса, совершенствования планирования и управления, стиля и методов хозяйствования. Повышение производительности труда, экономии сырья и материалов, использование всех резервов производства — задача каждого производственного коллектива.

4. Развитие социалистического соревнования трудящихся — решающее условие досрочного выполнения народнохозяйственного плана 1974 года. Социально-творческие отношения к труду, сметка и изобретательность, инициатива трудящихся, их широкое участие в управлении производством, в активной борьбе за решение больших и важных задач страны — главный залог успеха плана коммунистического строительства. Встречные планы — эффективная форма социалистического соревнования.

Выполнение решений XXIV съезда партии, де-

кабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС — дело всей партии, всего советского народа.

Изучение важнейших партийных документов, необходимо вести в тесной связи с конкретными задачами, стоящими перед республикой, областью, районом, городом, трудовым коллективом. Оно должно способствовать мобилизации трудящихся на досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств четвертого года пятилетия.

Постановление Пленума ЦК КПСС о проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1974 год. «Правда» за 12 января 1974 г.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, и советскому народу. «Правда» за 4 января 1974 г.

Закон Союза Советских Социалистических Республик «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год». «Правда» за 12 января 1974 г.

Закон Союза Советских Социалистических Республик «О Государственном бюджете СССР на 1974 год». «Правда» за 15 декабря 1973 г.

Брежнев Л. И. Новогоднее поздравление советскому народу. «Правда» за 1 января 1974 г.

Вайбанов Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год». Доклад на седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. «Правда» за 13 декабря 1973 г.

Гарбузов В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1974 год». Доклад на седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. «Правда» за 13 января 1974 г.

«50-летию Узбекской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Узбекистана». Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана. «Ташкентская правда» за 25 декабря 1973 г.

Закон о Государственном плане развития народного хозяйства Узбекской ССР на 1974 год. «Ташкентская правда» за 22 декабря 1973 г.

Закон о Государственном бюджете Узбекской ССР на 1974 год. «Ташкентская правда» за 22 декабря 1973 г.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развитии Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности и строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год». «Ташкентская правда» за 12 января 1974 г.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовки продуктов земледелия и животноводства в 1974 году». «Ташкентская правда» за 15 января 1974 г.

Методический совет Дома политического просвещения Ташкентского обкома КП Узбекистана.

Работник культурного фронта

Позавчера в газетках был опубликован Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о награждении Амалия Рубенича Назарова — директора объединенной дирекции Узбекконцерта и Узгосэстрады Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР. Один из старейших деятелей культуры удостоен этой высокой награды за долговременную, плодотворную работу в учреждениях искусства республики и в связи с шестидесятилетием со дня рождения.

А. Р. Назарова хорошо знают в нашем городе. Он много сделал для развития эстрадного искусства, для успешного проведения многочисленных гастролей. Но не всем известно, что специальность работника культуры Амалия Рубенича — артист. Он окончил в Самарканде школу, юноша поехал в Баку — его влекла к себе романтика моря. И быть бы ему моряком, если бы не обнаружилось, что для этого у него слабовато зрение...

Вернулся в Самарканд, где по предложению горкома комсомола начал трудиться главным администратором городского парка культуры и отдыха. Старики молодого сотрудника были замечены и оценены по достоинству — вскоре он становится заместителем директо-

«ПАРМА» И ДРУГИЕ

АЛМАЛЫК. Паста для чистки раковин и газовой плиты — «парма» —

2 декабря Ташкент

18 января 1974 г.

на этом поприще. Но после увольнения в запас Назаров возвращается и полюбившейся ему работе.

Вчерашнего вояка назначают директором только-только созданного Концертно-эстрадного радио (КЭР). С тех пор Амалия Рубеничи — практически бессменный руководитель этой крупной организации, которая со временем разрослась и ныне именуются объединенной дирекцией Узбекконцерта и Узгосэстрады.

А. Р. Назарова с полным правом можно назвать воспитателем молодых эстрадных талантов. Это при его непосредственном участии получили путевку на большую концертную эстраду талантливые коллективы — ансамбль «Ялда», мюзик-холл и другие.

Много изобретательности и выдумки вкладывают А. Р. Назаров и руководимый им коллектив в организацию гастролей в Ташкенте и других городах Узбекской ССР.

Сейчас коллективы Узбекконцерта и Узгосэстрады готовятся к достойной встрече 50-летнего юбилея республики и Компартии Узбекистана. Наим артистам эстрады предстоит различнейшие гастрольные поездки, многие из них будут гостями Узбекистана. И всем этим огромным «оркестром» «дирижирует» А. Р. Назаров.

Под таким заголовком в «Вечернем Ташкенте» за № 270 за прошлый год была опубликована заметка, в которой говорилось о неудовлетворительном торговле пивом в илюске, расположенном на восемнадцатом квартале Чиланзара в доме № 3.

Директор Ташкимводгорта В. Верецкини сообщил редактору: заметка обсуждалась, факты подтвердились. В настоящее время реализация пива в указанном илюске прекращена. Организована торговля прохладительными напитками, соками, морозеными.

Остался позавчерашний подлинный материал. И теперь люди вправе рассчитывать, что ежедневно в их почтовых ящиках будут любимые газеты и журналы. Надо сказать, большинство горожан совершенно и полностью получают периодические издания по дому. Но в нынешнем году, впрочем, как и в прошлом, не обошлось без обидных просчетов.

С нового года подлился на ежедневные информационно-рекламные приложения и «Вечернему Ташкенту». Однако вышло два номера, но ни одного из них не получили», — сообщает П. Пономарев, проживающий в квартале Ц-1. д. 12, кв. 17. Аналогичная набола поступила от Г. Тищенко

Товары — народу

статута химических товаров культурно-бытового назначения.

На молодом предприятии уже освоено выпуск двадцати видов продукции. Подготавливается производство моющих средств «Июмас», «Сом» и «Сурна». Завершается строительство второй очереди завода. С помощью его мощность предприятия увеличится в шесть раз.

(УзТАГ)

ВОТ ЭТО ПАРКЕТ!

Полмиллиона квадратных метров паркетной доски — такова годовая проектная мощность нового цеха, который принят в эксплуатацию на головном предприятии Бобуйёвского производственного деревообрабатывающего объединения. Необычен паркет, выпускаемый здесь. Длина каждой «дощечки» от сорока сантиметров и почти до двух с половиной метров, ширина — 16 сантиметров. Затраты времени на укладку такого паркета сокращаются в несколько раз, значительно снижается себестоимость работ, а самое главное — на его изготовление расходуется в два-три раза меньше ценных пород древесины.

Первый в нашей стране цех по выпуску такого паркета оснащен отечественным оборудованием.

КИЛОМЕТРЫ ГОРНОЙ МАГИСТРАЛИ

На самом трудном участке горной перевала в Нарвак, между станциями Лавочке и Бекте, пошла поезда по второму пути. Строители соорудили в ущелье несколько виадуков, прорубили тоннели, поставили предохранительные бетонные стены большой протяженности, удлинили 6 тысяч кубометров железобетонных конструкций, электрифицировали и связали вли монтаж контактных опор даже при морозе и снегопаде.

Новая трасса вступила в строй досрочно. Расширив и в ряде важных участков международную железнодорожную магистраль, связывающую нашу страну с Венгрией, Чехословакией и другими странами — членами СЭВ, позволит значительно усилить по ней движение.

Ужгород.

МОЩНЕЕ И ЭКОНОМИЧНЕЕ

Выпуск теплофикационных турбин новой серии начал в металлургическом заводе имени XII съезда КПСС. Машинный предначертан для выработки электроэнергии и промисленого пара. Конструкторы на треть увеличили силу турбин без существенных изменений размеров. Такими агрегатами Ленинградские электромашинники оснащают Ростовскую ТЭЦ.

Новая машина «ПТ-80» отличается от «ПТ-60» повышенной экономичностью: для ее работы требуется на 1,5 процента меньше топлива.

Ленинград.

(ТАСС)



Вахта трудовая

В ЦЕХАХ ремонтно-эксплуатационного завода трудятся немало выпускников профессионально-технических училищ. Приобрести прочные трудовые навыки им помогают опытные рабочие, ветераны производства.

НА СНИМКЕ: сверху — молодой рабочий ремонтного участка М. Мирзалиев, в прошлом году окончивший ГПУ № 13. Сейчас он успешно справляется с заданием.

УСПЕШНО начали четвертый год пятилетия в переделах работницы швейной фабрики «Юлдаз» В. Тонарева и Л. Дустухмадова (снимок внизу). Сменными заданиями они выполняют на 120—130 процентов, сдают продукцию хорошего качества.

Фото М. Нуриддинова.

С первого предьявления...

Непрерывным потоком гнаутся из ворот предпринимательской промышленности с панелями, балками, колоннами, плитками перекарт. Многие тысячи деталей поступают ежедневно на объекты города. Прибывает груз на стройку, прораб или мастер торопливо оглядит детали — нет ли поломок, все ли арматура на месте — и быстро «подпишет» накладную. Ведь строка не ждет. Она ежедневно требует материалов.

Но, предположим, что какая-то панель, на первый взгляд, не отличающаяся от прочих, оказалась с небольшим браком: кое-где раковины, которые сразу не углядишь, некоторые стержни арматуры чуть короче или длиннее проектного размера. Конечно же, в условиях несанкционной стройки, когда каждая деталь монтируется на месте, некая панель из-за каждого отклонения изделия от нормативных параметров. Такие конструкции слегка подправляют на месте: забивают раковины раствором, наваривают или обрезают арматуру и т. д. Такая панель будет «работать», но не совсем так, как рассчитано проектировщиком. А если на одну стройку пойдет несколько таких изделий, то сумма их, пусть незначительных изъянов, в целом значительно снизит расчетную прочность, ухудшит внешний вид дома. Кроме того, доделка таких деталей на месте отнимает много сил и времени строителей и монтажников.

Ответ на вопрос «как же избавиться от этого явления, ставшего судящим бичом строительств» — напрашивается сам собой: надо устроить брак на заводе, повысить качество продукции. А для этого требуется в свою очередь повысить ответственность поставщиков, заинтересовать как-то рабочих заводов промышленности в улучшении качества продукции.

У работников промышленности, строителей, сотрудников трестов типа «Оргтехстрой» сложилось убежденное мнение, что эту злободневную и важную задачу можно решить, применив так называемый саратовский метод бездефектной сдачи продукции. Этот метод был внедрен в 1972—1973 годах на передовых предприятиях и в организациях Главприлострой и Главзастрой Министерства строительства СССР и хорошо зарекомендовал себя.

Суть саратовского метода в следующем: рабочие заводского отдела технического контроля должны заниматься не только осмотром готовых изделий, но и следить за тем, как в цехах выполняется технология изготовления сборного железобетона. В бригадах они, совместно с технологами, должны проводить разностороннюю работу, не просто констатировать, а всесторонне анализи-

Повышать качество продукции

Новый метод предпринимательского производства повышает ответственности и инициативы инженерно-технического персонала. Допустим, если цех выпускает в течение месяца удовлетворительную продукцию, то его начальник не получит ни рубля премиальных. Дополнительное вознаграждение начислят лишь в случае выполнения плана качества изделий.

Бывают случаи, когда какую-либо заводскую бригаду временно делают надвое и дают разные задания. Часть бригады может выполнять задание на стройку, а другая — на пятерку. Не подумайте, что в таком случае бригада получит какую-то общую среднюю оценку труда — работа каждого коллектива будет оплачена отдельно. Так же оплачивается труд коллективов отдельных участков или цехов.

Внедрение новшества уже прошло первые этапы на предприятиях Узбекистана. В прошлом году так действовало.

ваки на алмаальском деревообработке в а-оцем заводе № 1 треста «Стройдеталь». За год завод дал 85 процентов продукции с первого предъявления, а в нынешнем году показатели на нем, наоборот, еще более возросли. Сейчас заработало внедрение саратовского метода на Чирчикском комбинате строительных материалов и конструкций Главстройиндустрии. В нынешнем году новый метод пропущит и на предприятии Ташкента — заводе железобетонных изделий № 2 Министерства строительства республики, опытно-механическое завод Главстройиндустрии и на других. У передового метода большое будущее.

М. Фельдман, начальник группы стандартизации и контроля качества промпредприятия «Узоргтехстрой» Министерства строительства УзССР.

От редакции: У саратовского метода действительно большое будущее, поскольку вопрос повышения качества продукции заводов промышленности за последние годы не сходит с повестки дня. Его внедрение — дело не только организаций Министерства строительства УзССР. Им обязаны заинтересоваться другие министерства и ведомства, и в первую очередь те, которые участвуют в обновлении нашего города. Таими являются, в частности, «Узгидрострой», поставляющий строительные материалы, и Главзастройиндустрия, имеющая в своем составе десять крупных предприятий промышленности. Руководители этих ведомств и предприятий могут и должны сделать все для того, чтобы новый метод быстрее пробил дорогу в цехи и бригады.

Вахта трудовая



В ЦЕХАХ ремонтно-эксплуатационного завода трудятся немало выпускников профессионально-технических училищ. Приобрести прочные трудовые навыки им помогают опытные рабочие, ветераны производства.

НА СНИМКЕ: сверху — молодой рабочий ремонтного участка М. Мирзалиев, в прошлом году окончивший ГПУ № 13. Сейчас он успешно справляется с заданием.

УСПЕШНО начали четвертый год пятилетия в переделах работницы швейной фабрики «Юлдаз» В. Тонарева и Л. Дустухмадова (снимок внизу). Сменными заданиями они выполняют на 120—130 процентов, сдают продукцию хорошего качества.

Фото М. Нуриддинова.

В ВУЗАХ СТОЛИЦЫ

Лекторий „Мир глазами очевидца“

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС у студентов и преподавателей Ташкентского государственного педагогического института имени Г. Энгельса вызывает работа лектория «Мир глазами очевидца». Перед слушателями регулярно выступают преподаватели, которые посетили зарубежные страны в качестве стипендиатов, переводчиков и туристов. Так, преподаватель Нарматуллаходжаева В. Яковлев и многие другие рассказали о личностных впечатлениях о Болгарии, Германской Демократической Республике, Арабской Республике Египет, о поездках в США, Канаду, Францию, Англию. Эти выступления слушаются с вниманием, ибо на конкретном примере демонстрируется миролюбивая внешность и чуждый курс Коммунистической партии и Советского правительства, рассказывается о претворении в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

«УЗБЕКИСТАН в братской семье народов Союза ССР» — так называлась очередная передача радиогазеты факультета английского языка. Она рассказала о торжестве ленинского национального праздника в Узбекистане, о подготовке к знаменательной дате — 50-летию образования Узбекской ССР и Коммунистической партии республики. Регулярно выходит радиогазета на немецком и французском языках. В подготовке материалов принимают участие преподаватели и студенты старших курсов.

ВОТ УЖЕ несколько лет партийная организация института проводит большую массово-политическую работу в махаллах Чиланзарского района. Регулярно читаются лекции, организуются беседы по актуальным вопросам внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства. Партийный комитет общины оптимально организует лекции, скрывает недостатки в индивидуальной работе. В эти дни преподаватели института проводят среди жителей махаллы разъяснительные беседы с молодежью. Встречи КПСС и партии, комсомольского и партийного комитетов общины оптимально организует лекции, скрывает недостатки в индивидуальной работе. В эти дни преподаватели института проводят среди жителей махаллы разъяснительные беседы с молодежью.

Школа молодого лектора

ПРАКТИКА ПОКАЗЫВАЕТ, что еще не все специалисты, окончившие высшее учебное заведение, подготовлены в должной мере к работе с людьми — и роли руководителя, воспитателя коллектива, воспитателя молодежи. Большое значение в этом деле имеют выступления на семинарах, в которых участвуют студенты, так как они не изучают вопросы психологии и педагогики. Чтобы поправить такое положение, много лет назад в институте инженеров железнодорожного транспорта была создана школа молодого лектора. В ней студенты получают знания и навыки агитационной и пропагандистской работы. Лекции читают ведущие преподаватели института. На практических занятиях рассматриваются вопросы методики пропагандистской работы, обсуждаются тексты рефератов, подготовленные слушателями. Интересные и содержательные доклады подготовили многие студенты. Так, например, студент А. Алханов представил выступление на тему: «Торжество ленинского национального праздника в Узбекистане». Студент И. Яковлев — «Роль Коммунистической партии в борьбе с буржуазной идеологией на современном этапе». Слушатели школы молодого лектора часто выступают перед рабочими коллективами. Стремление получить хорошую подготовку и общественно-политическую работу по окончании института привлекает к намидом в школу молодого лектора все больше студентов.

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ уделяется приобретению студентами и научно-исследовательской работе. При всех нафах исследованиях лабораториях работают кружки студенческого научного общества, объединенные в 27 секций. В эти дни проходит активная подготовка на втором туре Всесоюзного конкурса студентов-исследователей работ по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного молодого движения. Заметно увеличилась работа в общественной организации секций, в том числе «Строительные материалы», «Автоматика и телемеханика на железной дороге», «Основания, фундаменты и мосты» и многих других. Больших успехов по итогам Всесоюзного конкурса по техническим наукам добился выпускник института В. Поздников. Его работа на тему: «Исследование эффективности применения теплоэлектрогенераторов для катодной защиты магистральных трубопроводов» отмечена Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

На темы дня

Хотя подписка оформлена

(1-й Новоуляновский переулок, 46).

Чем же объяснить это? С таким вопросом мы обратились к тем, кто непосредственно отвечает за данный участок работы.

— Первый раз слышу об издании приложения, — удивился начальник Ташкентчамта В. Решетников. — Нас никто не уведомил о нем. Так что ничего объяснить не могу.

— Произошло недоразумение с приложением, — сказал начальник городской дирекции «Союзпечать» Э. Хамидов. — Экспедиция отправляла весь тираж в розницу, несмотря на то, что мы своевременно передали необходимые документы.

— Нам своевременно не передали сортировочную таблицу и номера тиражирования доставленных в киоски «Союзпечать», — объяснил Р. Аранкулов, начальник газетно-журнальной экспедиции Ташкентского отделения перевозок и почты.

— Как видите, не один из руководителей, с которыми мы беседовали, не считает себя виноватым. Больше того, только после нашего вмешательства и настойчивых требований выяснена причина недоразумения, приняты необходимые меры.

На такой же замкнутой круг вступают и другие читатели. На газете шесть наименований в нынешнем году получили только «Ташкентскую правду» и «Вечерний Ташкент». В 113-м почтовом отделении рассказали, чтобы для выяснения поехал на улицу Навои, дом 3. Мне же, инвалду войны, это предельно нелегко, — пишет М. Торлопин.

— Нам не поступила доставочная карточка М. Торлопина из «Союзпечати», — объяснил начальник 113-го почтового отделения Нина Ивановна Косова. — В этом году количество подписчиков значительно возросло. Однако некоторые карточки еще продолжают поступать.

«Сегодня уже 14 января, но я не получаю ни одного номера газеты «Правда Востока», — сетует Н. Фомина. — Нигде не могу найти коночек. Хожу по различным инстанциям и все бесполезно».

Не может найти свою карточку на «Вечерний Ташкент» М. Абрамов. Она до сих пор не поступила в отдел механизированной доставки Ташкентчамта. Здесь по телефону в адрес 70-го почтового отделения И. Карасим, живущая по ул. Ш. Рустайлова, 36.

— У нас действительно иногда бывает недо-

дают газеты и журналы. — говорит начальник 70-го отделения Г. Завершинский. — А 8 января почта вообще не было — ушла на службу, и из-за этого отдельные жители не смогли получить газеты.

Как видим, немало недисциплинированных работников. Именно она зачастую является причиной плохого обслуживания.

Первые дни января понадеялись, что в отделение связи и «Союзпечать» просит при оформлении подписки на газеты и журналы, в восточных отделениях изданиях горкомов. Причина здесь одна — небрежное отношение к делу.

А. ХАТАМОВ.

Рассказывают ветераны

...Шел 1932 год. На далекой, глухой окраине Ташкента, где раскинулось старое заброшенное кладбище, тлели пучки травы, огороды, узкие грязные улицы, загроможденные кибитками, появились строители. Здесь они начали возводить гигантское по тому времени предприятие — текстильный комбинат. В торжественной обстановке первый президент

Узбекистана Юлдаш Ахунбаев вложил в фундамент здания капиталу, в которой говорилось, что «западня текстильного комбината является наглядным фактом практического проведения генеральной линии партии, направленной на индустриализацию страны и ленинской национальной политики, направленной и ликвидации экономиче-

ской и культурной отсталости прежде угнетенных национальностей». Об этом вспоминает старейший текстильщик республики Алексей Иванович Турнов в сборнике «Ветераны труда рассказывают», который только что выпущен издательством «Узбекистан». Тридцать два автора приняли участие в со-

ставлении этого сборника. И каждый из них вытравил перед читателем одну из ярких страниц летописи республиканской промышленности, ведет разговор бывший директор промисла «Чинион» Латфулла Сафиев. Члены КПСС с 1918 года Саймурат Ташходжаев и Мухтардон Алинов передали составителям сборника свои рассказы о проведении земельно-

водной реформы и коллективизации сельского хозяйства. Об истории Большого Ферганского канала говорит один из организаторов этой грандиозной народной стройки Вузирходжа Усманходжаев. Становление узбекской советской школы — тема вечера старейшего учителя республики Мусо Ханимова. Член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР Илария Алексеевна Райнова, вместе с другими русскими учеными приехавшая в Ташкент

по путевке Ильича, знакомила читателей с огромными успехами республики в развитии науки и высшей школы. Важнейшие строки о расцвете искусства внес в общее повествование Герой Социалистического Труда Камий Ярамов. Сборники «Ветераны труда рассказывают» подготовлен Институтом истории партии при ЦК Компартии Узбекистана. Он посвящен предстоящему 50-летию Узбекской ССР и Компартии республики. (УзТАГ).

ВАШЕ МНЕНИЕ

Служба быта. Какой ей быть?

Из года в год партия и правительство уделяют большое внимание дальнейшему развитию и совершенствованию бытового обслуживания населения, так как сфера услуг оказывает большое влияние на результаты общественного труда, развитие экономики, творческую активность масс.

Производство услуг — это услуга производству, человеку. А потребности людей с каждым годом растут, и бытовому обслуживанию предъявляются более высокие требования.

Сегодня эффективность службы быта измеряется не только количеством услуг, предоставляемых трудящимся. Самое главное — создает ли она максимум удобства для жизни людей. Удобств, необходимых для отдыха после трудового дня, экономичных, выходящих за пределы домашнего труда, а в конечном счете — создающих хорошие настроения в быту и на производстве.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Л. И. Брежнев подчеркнул, что отрасли сферы услуг призваны не только выполнять план — это служба, непосредственно связанная с людьми, со всем разнообразием их вкусов, с настроением.

Без учета специфичности сферы услуг, изучения потребностей населения невозможно грамотно развивать ее дальше.

Для успешного развития и разработки основных направлений социально-экономического развития города Ташкента на 1976—1990 годы по отрасли «Бытовое обслуживание населения» важно знать запросы населения в бытовых услугах. Для этой цели Вашему вниманию, уважаемый читатель, предоставляется следующая анкета:

1. Каким образом в предприятиях быта, у частных лиц или самообслуживанием Ваша семья производит ремонт обуви, одежды, радиотелеаппаратуры, предметов сложной бытовой техники, мебели, квартиры, услуги парикмахерских, фото, стирку гардин, постельного белья, верхних мужских сорочек (виды услуг подчеркнуть в соответствии с образом их пользования).
2. Если вы и члены вашей семьи не пользуетесь услугами бытовых предприятий, то укажите причины.
3. Перечислите виды услуг, которыми вы не пользуетесь из-за высокой стоимости их.
4. Сколько времени вам приходится тратить при сдаче и получении заказа или при получении услуги? Точно ли в срок, обозначенный в квитанции, получаете Вы выполненный заказ?
5. Удовлетворяют ли вас дни и часы работы бытовых предприятий? Да, нет (подчеркнуть). Назовите наиболее удобный для Вас режим работы.
6. Удовлетворяет ли качество получаемых услуг? Да, нет (подчеркнуть). Назвать каких именно.
7. Имели ли вы случаи отказа в приеме заказа и по какой причине?
8. Где наиболее удобно для вас организовать прием заказа: по месту жительства или по месту работы? (подчеркнуть).
9. Достаточно ли в вашем районе бытовых предприятий и как равномерно они распределены?

(Окончание на 4-й стр.)

Международная информация

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС

Бангладеш: республика у полюса дождей

На Индостанском полуострове, у полюса дождей находится молодое независимое государство — Республика Бангладеш. Здесь выпадают самые обильные в мире дожди, которые по многочисленным годовым данным реклам стекают в Бенгальский залив. Небольшая по территории — 143 тысячи квадратных километров, Бангладеш собирает воду с обширнейшего района, где берут начало великие реки субконтинента — Инд, Ганг, Брахмапутра и другие.

Вода и благо, и зло для бенгальских крестьян, которые снабжают продуктами своего не легкого труда семьдесят пять миллионов человек. Поглода здесь настолько много влаги, что ее приходится откачивать с плантациями, а зимой во многих районах требуется искусственное орошение.

Проблемы ирригации и мелиорации имеют для сельского хозяйства Бангладеш первостепенное значение. И в их решении немалую помощь оказывает молодому государству Советский Союз. Недавно из Бангладеш возвратилась группа советских специалистов, в составе которой был и посланец Узбекистана — начальник отдела мелиорации «Среднеазиатского треста» Аркадий Васильевич Бостанджого. Корреспондент УзТАГ Ю. Юдин обратился к нему с просьбой рассказать об этой поездке.

— Нашей группе, в которую, кроме меня, входил заместитель начальника водных ресур-

сов Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР П. И. Ясаков и заместитель главного инженера «Севкагирводхоза» В. Г. Сухарев, предстояло по просьбе правительства Бангладеш выяснить, как с помощью современных методов ирригации и мелиорации добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственной продукции, — сказал А. В. Бостанджого. — Это — одна из главных задач молодого государства. Достаточно сказать: чтобы прокормить огромное население страны, крестьянам нужно уже сейчас ежегодно получать на всей площади минимум два урожая риса — основной продовольственной культуры. Однако в среднем сейчас получают немногим более одного урожая.

Сельское хозяйство Бангладеш делает только первые шаги на пути прогресса. Тяжелов наледие прошлого сказывается во всем. Если пролететь над страной, где, пожалуй, уже не осталось ни клочка не-

возделанной земли, создается впечатление, что под крылом самолета раскинулось огромное пестрое одеяло, шитое из крошечных лоскутков — наделов крестьянских хозяйств. В среднем каждое из них имеет всего сто бighов земли. Конечно, на таких участках невозможно работать машинами и механизмами, строить крупные высокоэффективные ирригационные и мелиоративные системы. Поэтому до сих пор в арсенале бенгальских крестьян господствуют древянные сохи, севки, мотыги, серпы.

Нужно сказать, что нас, советских специалистов, коллеги из Бангладеш приняли исключительно гостеприимно и оказывали всяческое содействие в нашей успешной работе. Хотя большую часть своих поездок мы совершали на самолете, нередко приходилось, образно говоря, спускаться на землю, пересядываясь в автомобили и даже в лодки.

— Какие перспективы развития ирригации и мелиорации в Бангладеш? — спросил меня П. И. Ясаков. — Конечно, это государство обладает огромными потенциальными возможностями. Но на пути их реализации стоит серьезное препятствие — частное землевладение. Большое количество плодородной земли «отнимается» у крестьян дамами, разделяющие поля. Они же затрудняют широкое ирригационно-мелиоративное строительство. Сейчас в Бангладеш создаются первые крестьянские кооперативы, но не на основе общего владения землей. Объединения крестьян государство выделяет насосы, которыми они пользуются совместно.

И тем не менее, на наш взгляд, возможностью создания крупных государственных показательных ферм в Бангладеш есть. Их можно создавать на небольших островах в Бенгальском заливе, находящихся в прибрежной полосе. На этих островах их легко защитить от приливов, огорожив дамбами.

Такие фермы дали бы возможность бенгальским крестьянам вочую убедиться в преимуществах кооперации в крупных масштабах.

Ирригаторам и мелиораторам Бангладеш во многом пригодился бы опыт, накопленный в Советском Союзе, в частности, в Узбекистане. По нашему убеждению значительнее эффективнее в ряде районов действовали бы крупные оросительные каналы вместо насосных станций.

Сейчас на основе наших наблюдений, сказал в заключение А. В. Бостанджого, составлены подробные рекомендации по развитию ирригации и мелиорации в Бангладеш. Мы надеемся, что они помогут крестьянам дружественного государства сделать новый шаг на пути прогресса в сельскохозяйственном производстве.

Новости культуры

Поет «Пионерия»

Всеобщая фирма грампластинок «Мелодия» выпустила для любителей детского хоровое пение большую пластинку «Поет «Пионерия».

Хорошая студия из подмосковного города Железнодорожный — «Пионерия» — недавно отметила двадцатилетие. В студии несколько



Фильм «Синяя птица»

В декабре 1973 года в Ленинграде подписано соглашение о создании совместного советско-американского художественного фильма-мюзикла по известной пьесе-сказке Метерлинка «Синяя птица». Фильм выйдет на экраны в 1975 году в русском и английских вариантах.

Соглашение с советской стороны подписали директор киностудии «Ленфильм» Виктор Блинов и председатель Всесоюзного общества «Советфильм» Отар Теняшвили, с американской — независимый продюсер Эдвард Льюис (он, кстати, неоднократно бывал в Советском Союзе и известен советским зрителем по фильму «Спартак»).

Литературный сценарий для будущего мюзикла написан советским кинорежиссером Алексеем Каплером совместно с американским сценаристом Альфредом Хейсом. Музыка и фильм также будет создана в творческом содружестве ленинградского композитора Андрея Петрова и американского — Алекса Норты.

В фильме «Синяя птица» примет участие балет Ленинградского театра оперы и балета имени Кирова и Ленинградский симфонический оркестр. Постановка фильма будет осуществлена на студии «Ленфильм».

Анна НИКОЛАЕВА, корреспондент АПН.

ОДИН ИЗ ТРИДЦАТИ

Редкий экземпляр книги «Париж накануне войны», изданной в 1916 году в Петрограде тиражом всего в пятьсот экземпляров, обнаружен в библиотеке Союза художников Чувашии.

Доход от продажи этой книги влито в строительство первой русской художественной выставки в Париже первой мировой войны. В ее создании участвовала группа известных русских писателей и художников. В литературном отделе опубликован рассказ А. Н.

Толстого «14 июля», стихи Вячеслава Иванова, К. Бальмонта, Ф. Сологуба, М. Володина, заметки о Париже А. Ремизова и Н. Рериха.

Как попала уникальная книга в Чебоксары? Профессор чувашского педагогического института имени И. Я. Яковлева Н. В. Овчинников считает, что она, вероятно, принадлежала чебоксарскому купцу Ефремову. После революции его личная библиотека стала народным достоянием.

В. ЖЕЛЕЗНОВ, корр. ТАСС, Чебоксары.

ЗДЕСЬ РОДИПАСЬ «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»

Новые экспонаты пополнили музей А. С. Манаренко в кавалерском детском доме Полтавского района. Более 50 лет назад здесь была открыта трудовая колония имени М. Горького. На стенде «Их воспитала колония» — фотографии Калабалиных, Антонова, Соловьева, Николаева, Шершова и Григория Шершова — людей, ставших прообразами героев «Педагогической поэмы».

Как же сложилась их судьба? С. Калабалин и его жена работают воспитателями в детском доме подмосковного села Клеменово. А Соловьев трудится на одном из московских заводов, Г. Плишов — на полтавском тепловозоремонтном, Н. Шершев — врач в Комсомольске-на-Амуре.

Стенд «Соратники А. С. Макаренка» рассказывает о тех, кто вместе с выдающимся педагогом отдал все силы, знания, опыт воспитанию нового человека.

Полтава. (ТАСС).



Недавние проливные дожди с сильным ветром вызвали наводнение в центральных и южных районах Франции. Повреждены линии электропередач, размыты дороги, многие населенные пункты были блокированы.

НА СНИМКЕ: селение в Вале-де-Лимань (в 12 км от Клермон Феррана) в дни стихийного бедствия.

Фото Рейстон—ТАСС.

В ПОМОЩЬ ФИЗИКАМ

БЕРЛИН. Около 80 тысяч Трехтомное издание объемных по физике — на русском, английском и французском языках — содержит словарь, занимающийся выпуском технического издательства ГДР.

ПРИГОВОР был безраздельным — направил из зала суда на принудительное лечение. Необычная торжественность исполнения обязанности от имени Республики, серьезность народных заседателей и непреклонная решимость престарелого шерифа милиции с пустой кобурой на ремне, темной-зеленой машиной с маленьким зарекомендованным окошком были убедительными атрибутами, что Силантьева не отпустят домой.

Дочь ушла из зала суда, не дожидаясь приговора. Жена лежит в больнице. От соседей, выпустивших свидетелями по делу не в его пользу, ждать участия бесполезно.

В голубе вихрем мелькают мысли, одна хуже другой. И топчась не заготовлено, краны давно текут, дверь плохо прикрывается, кто на зиму закрывает виноградник? Он даже бьет с собой не захватил. И какой он алкоголик! Люди завистливые, злые, обогнали. Разве не он всем сосе-

МРАЧНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

ВАШИНГТОН. Миллионы американцев все острее ощущают на себе последствия охватившего Соединенные Штаты энергетического кризиса.

Вступили в силу новые правила распределения топлива, объявленные федеральным энергетическим бюро. В соответствии с правилами, домовладельцам предлагается снизить температуру отопления в жилых домах на 6 градусов, а промышленным и торговым предприятиям — на 10. В противном случае, как предупреждает заместитель руководителя федерального энергетического бюро Дж. Сохил, им «просто не хватит отпущенных запасах отопительной нефти, чтобы дотянуть до конца зимы. Среди учреждений, на которые распространяются новые правила распределения топлива, находятся и школы.

На 5 процентов сокращается количество горючего для авиационных компаний, выполняющих как внутренние, так и международные рейсы.

В серьезную проблему превратилась в США заправка автомобилей на бензоколонках. В соответствии с новыми правилами, бензонаправочные станции получают в первом квартале этого года на 15—20 процентов меньше горючего, чем год назад. Американцам предстоит еще более трудные времена — такими неустойчивыми прогнозам не претерпел сейчас страны американских газет и журналов.

Житейские истории

Ф И Н А Л

А посадила кто, дочь родила! Принесло ее из Сибири. Ребенка годовалого не пожалела, оставила, приключалось отца судить. Надо же! За неделю спровадила. Шустрая. Кремль. Силантьев поймав себя на мысли, что гордится дочерью.

Уже у машины запылавшая дочь сунула в руки Силантьева чепчак и авоську.

Или то, что в трудный для него час ни один из тех, кто в пьяном угаре клялся в дружбе, не был способные провести филью без линейки руки тряслась, огонек спички никак не попадал под дешевую сигарету, внутри все горело и, как никогда, мучила жажда, принять хоть глоток мутного терпкого портвейна. Видно никто не опередил еще тот рубль, где кончается веселье в доброй компании с искривленной напиком, необильно приподнято, восторженными чувствами и начинается болезнь.

И теперь, по пути к

ПОСЛЕДНЯЯ ПАРА

Первыми четвертьфинальные последние партии Португа с Петросяном.

Сегодня вступают в борьбу последние два претендента — гротмейстер Т. Петросян (СССР) и Л. Португ (Венгрия).

Матч организует испанский курорт Пальма-де-Мальорка. Главный судья — международный арбитр А. Кейнц (ГДР).

Тыран Петросян родился 17 июня 1929 года. Образование высшее. Международный гротмейстер с 1961 года. Многократный чемпион своей страны.

Противники сыграли (по подсчетам Петросяна) 12 или 13 партий. Четверо победы одержал Португ, в остальных — ничьи.

К такой позиции пришла одна из

Шахматы

Под редакцией мастера Л. МАСЛОВА

В минувшее воскресенье состоялось первое матчевое противостояние чемпионов столицы по футболу.

На стадионе абразинского завода встретились чемпион города прошлого года — «Инструментальщик» и победитель соревнований в этом году — «Трактор». Именно это позволило Пономареву принести победу в матче с «Инструментальщиком» — 2:0. В последнем матче к нимей — 2:2.

В минувшее воскресенье состоялось первое противостояние чемпионов столицы по футболу.

На стадионе абразинского завода встретились чемпион города прошлого года — «Инструментальщик» и победитель соревнований в этом году — «Трактор». Именно это позволило Пономареву принести победу в матче с «Инструментальщиком» — 2:0. В последнем матче к нимей — 2:2.

Непрерывно атакуя, они не только сравняли счет, но и сумели забить победный гол. Итог встречи — 4:3.

Очередные матчи состоятся в субботу на стадионах города.

Г. МЕЖЕТОВ.

3 стр. ТАШКЕНТ

18 января 1974 г.

Служба быта. Какой ей быть?

18. Какие виды услуг в вашем районе не оказываются вообще?

11. Какими новыми видами и формами бытового обслуживания вы хотели бы пользоваться?

12. Какую сумму в год вы или ваша семья тратит на получение бытовых услуг? Какой она составляет процент от среднегодового дохода семьи?

13. Район, в котором вы проживаете. Ваше социальное положение или большинства членов семьи, количество членов семьи.

Уважаемые читатели! Мы будем Вам благодарны, если вы ответите на все вопросы анкеты. Учтя, что в ней мы не могли учесть всех проблем, касающихся службы быта, просим вас сделать дополнительные предложения и замечания по улучшению бытового обслуживания населения нашего города. Заполненную анкету просим вырезать и направить по адресу: Ташкент — 700047, ул. Пролетарская, 6, Горлан, сектор бытового обслуживания населения.

Ответы на анкету можно присылать также в газету «Вечерний Ташкент» по адресу: Ташкент, ГСП, улица Дзержинского, № 15.

Редактор С. М. КАРАМАТОВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ПЯТНИЦА — 18 ЯНВАРЯ

Первая программа. Ташкент. 18.25 «Вузымани баллада». Мультифильм для детей. На русском языке: 18.35 «Музыкальные встречи». 19.20 «Ахборот». Информационная программа. На узбекском языке: 19.35 «Писатель и время». 20.05 «Ахборот». Информационная программа. Москва. 20.25 Мир социализма. Ташкент. На узбекском языке: 20.55 Решения XXIV съезда КПСС — в жизни! «Животноводство — ударный фронт». Репортаж с ВДНХ Узбекской ССР. 21.20 Концерт для труженников села. Москва. 22.00 «Время». Информационная программа. Ташкент. 22.30 Встретный план Ташкентского авиационного завода. 22.45 «В мире кино» (на узбекском языке).

Вторая программа. Ташкент. 18.10 «Разучит песню». 18.30 Для школьников. «Наш Гайдар». 19.15 «Веселые ютты». Репортаж с завода «Сери и Молот». 19.50 Цветное телевидение. «Творчество народов мира». Музыкальные и танцевальные народные искусства Кубы. Ташкент. 20.25 Познавательная студия «Ешлин». «История XX съезда Комсомола Узбекистана». «История выдвинутого Ташкента (на узбекском языке)». Тележурнал. Москва. 20.55 Цветное телевидение. «Как заготавливать сталь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия.

Третья программа. Ташкент. 19.00 Ташкентские новости. На русском языке: 19.15 Телевизионный док. фильм. 20.15 Телепрограмма для труженников г. Ташкента и Ташкентской области. «Ташкент сегодня и завтра». 20.45 «Знамя мелодии». Концерт. 21.15 «Наше нынче время». Худ. фильм (на узбекском языке).

Суббота — 19 ЯНВАРЯ

Первая программа. Ташкент. 10.00 Новости. 10.10 «Веселая карусель». Мультифильм для детей. 10.30 Телевизионный театр миниатюр (на узбекском языке). Москва. 11.05 Новости. 11.10 Цветное телевидение. «Векские слова». Кукольный фильм. 11.40 Для нас, родители. 12.10 Музыкальный календарь. 12.45 «Встречный план нашей бригады». Выступление бригады совхоза имени «Моссовета» Люберецкого района Московской области Л. С. Глазковой. 12.55 Цветное телевидение. «Больше хороших товаров». 13.25 «Музыка сегодня». 14.10 «Борьба продолжается». Премьера телевизионного документального фильма. Памяти А. Кабрала, выдающегося борца за освобождение Африки. 14.35 «Экспонат художника». Народный художник СССР Ф. П. Репетилов. 15.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.35 «Огни ширма». 16.40 Цветное телевидение. «Рассказы старого моряка». Мультифильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК — 21 ЯНВАРЯ

Первая программа. Москва. 16.50 Новости. 17.00 «Летопись подвизов». Телевизионный документальный фильм. Год 1924-й. Ташкент. На русском языке: 17.50 «Письмо». Телевизионный фильм для детей. 18.05 Для воинов Советской Армии. «Готовы Родные служить». 18.25 «Ленин в Кремле». Док. фильм. 18.55 «Ахборот». Информационная программа. На узбекском языке: 19.10 Мир сегодня. 19.30 «Партия, Ленину слава поем». Музыкальная композиция. 20.10 «Ахборот». Информационная программа. 20.30 Телевизионный театр. Асият Мухтар. «Встреча с рассветом». Премьера телевизионного спектакля. Москва. 22.00 «Время». Информационная программа. Ташкент. 22.30 «Партия и социалистическое соревнование» (на русском языке). 22.50 «Три песни о Ленине». Док. фильм.

Вторая программа. Москва. 17.45 Для школьников. «Встреча юнkers телевидения «Оранок» с Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР Н. Н. Рукавишниковым. 18.45 Л. Ветховен. Концерт для фортепиано с оркестром. 19.20 «Дадим продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами». Репортаж с Московского домостроительного комбината. 19.45 «Ленин в 1918 году». Худ. фильм. 21.30 Цветное телевидение. Концерт советской песни. Ташкент. 22.00 «Я твой, Узбекистан». Документальный фильм (на узбекском языке). Москва. 22.30 Цветное телевидение. Музыкальная эстафета. «Товарищ Песня».

Третья программа. Душанбе. 17.50 Тележурнал «Знамя». 18.20 Телефильм. 19.00 Новости (рус.). 19.10 «Великое наследие». 19.30 Музыкальный вкрай. 20.10 Страна — Таджикистан. Таджикистан — страна. 20.30 Док. фильм. 20.40 Новости (гадж.). 21.00 Вечерняя смена. 21.10 Жемчужина народной мудрости (гадж.). 22.00 Москва. 22.30 Худ. фильм «Человек с ружьем» (рус.).

Четверг — 22 ЯНВАРЯ

Первая программа. Москва. 12.35 Новости. 12.45 Для школьников. «Костер». 13.15 Репортаж с телевизионных документальных фильмов. 14.00 Цветное телевидение. Музыкальная эстафета. «Товарищ Песня». 15.50 Литературные часы. Отрывок из повести Ю. Нагибина. «Перелом моего детства». Ташкент. На узбекском языке: 18.30 Телевизионный театр кино. 19.00 Телевизионный народный университет сельского хозяйственных знаний. «Факкультет животноводства». На русском языке: 19.30 «Ахборот». Информационная программа. 19.45 Творчество писателя Рауфа Таганова. На узбекском языке: 20.15 «На яхту — таджикенца фигуриста». 20.50 «На приемы у Ленина». 21.10 «Ахборот». Информационная программа. 21.30 Выступают заслуженная артистка УССР Р. Хидоятова и солист М. Ходяинов. Москва. 22.00 «Время». Информационная программа. Ташкент. 22.30 «Строительство и встречный план (на русском языке)». 22.50 «Этот славный парень». Худ. фильм (на узбекском языке).

Вторая программа. Ташкент. 11.30 «Сегодня манок января». Цирковая программа. 12.25 «Тогда в январе». Худ. фильм (на русском языке). Москва. 18.20 Цветное телевидение. Кинопрограмма студии «Центрнаучфильм». 17.10 А. Серафимович. «Железный поток». Передача по литературе. 17.55 «Одесский день». Тележурнал. 18.35 Новости. 18.45 Цветное телевидение. Для детей. «Выставка Буратино» 19.15 Для школьников. «Лети наша планета». 19.45 «Наш встречный план». 20.55 «Низыял». Премьера фильма-спектакля. Ташкент. 22.00 Фильм докумен-

Телевидение

тального кино (на узбекском языке). Москва. 22.30 Продолжения фильма-спектакля «Ини с и е р». 23.25 Цветное телевидение. Играет народный артист СССР Эмиль Гилельс.

Третья программа. Ташкент. 19.00 Ташкентские новости. На русском языке: 19.15 «Радуга над степью». Телевизионный документальный фильм. 19.30 «Виды искусства». Музыка. Факультативный курс по основам эстетики. 20.10 Телепрограмма для труженников Ташкента и Ташкентской области. «Социалистическое соревнование — широкое крылья» (на узбекском языке). 20.30 Музыка народов СССР. 21.10 «Тайна предков». Худ. фильм.

СРЕДА — 23 ЯНВАРЯ

Первая программа. Москва. 12.35 Новости. 12.45 Цветное телевидение. Для детей. «Выставка Буратино». 13.15 Е. Каппеллан. «Писатели». Фильм-спектакль. 15.15 «План — закон производства». 15.45 Цветное телевидение. Играет народный артист СССР Эмиль Гилельс. Ташкент. 18.40 «Веселый городок». Кукольный фильм для детей. «По следам отцов». 19.10 Ленинский университет миллионов. На русском языке: 19.25 «Ахборот». Информационная программа. 19.40 «Два дня Ташкентского тракторного завода». День первый. На узбекском языке: 20.00 Десять минут музыки. 20.10 «Ахборот». Информационная программа. 20.30 «Турмуш на маданият». Тележурнал. 21.00 Концерт узбекской музыки. Москва. 22.00 «Время». Информационная программа. 22.30 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Вторая программа. Ташкент. 11.30 «Закон постоянного тона». 9-й класс. Учебная передача по физике (на узбекском языке). На русском языке: 12.00 «График вечности». Документальный фильм. 12.25 «Закон постоянного тона». 9-й класс. Учебная передача по физике. Москва. 16.15 Программа телевизионных документальных фильмов. 16.50 «Мамин школь». 17.25 Новости. 17.35 Для школьников. «Язык мой — друг мой». Заспиченная передача олимпиады по русскому языку. 18.35 «Наука — сегодня». К 25-летию создания Совета Экономической Взаимопомощи. 19.05 «Литературные беседы». «Мир глазами писателя». 19.50 «Спиритизм Моану». Премьера телевизионного музыкального фильма. 20.15 Киноленты прошлых лет. «Вабы ризанские». Худ. фильм. Ташкент. На узбекском языке: 22.00 «Творчество молодых поэтов». 22.20 Телефильм. 22.30 Выступают победители республиканского конкурса художественной самодеятельности агитбригад (на русском языке).

Третья программа. 19.00 Ташкент.

ЧЕТВЕРГ — 24 ЯНВАРЯ

Первая программа. Москва. 12.35 Новости. 12.45 Для школьников. «Язык мой — друг мой». 13.45 «Спиритизм Моану». Телевизионный музыкальный фильм. 14.10 «Литературные беседы». «Мир глазами писателя». Ведет передача по литературе. 14.55 «Одесский день». Тележурнал. 18.35 Новости. 18.45 Цветное телевидение. «Творчество народов мира». 19.25 Для детей. «Стадион под окнами». Док. фильм. 19.35 «Очерки истории нашей Родины». Ташкент. 18.05 «Война птиц и зверей». Кукольный фильм для детей. На русском языке: 18.15 Для школьников.

Вторая программа. Ташкент. 11.30 «Эйран — детям» (на русском языке). 12.10 «Мальчики». Худ. фильм (на узбекском языке). Москва. 16.35 Для детей. «День, полный забот». 17.40 Новости. 17.50 Для школьников. «Веселые

старки». 18.35 Док. фильм. 18.50 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. Третий период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.30 «Подвиг». К 30-летию освобождения Ленинграда от вражеской блокады. 20.00 «Песня далекая и близкая». 20.45 «У нас в гостях писатель Сергей Михалков». Ташкент. 22.00 Познавательная студия «Ешлин». «Комсомольский вестник» (на русском языке). Москва. 22.30 Цветное телевидение. Концерт артистов зарубежной эстрады. 23.30 Цветное телевидение. «Ташкентский зал».

Третья программа. Ташкент. 19.00 Ташкентские новости. 19.15 «Я тебя понять хочу». Научно-популярный фильм (на русском языке). На узбекском языке: 19.35 Телепрограмма для труженников Ташкента и Ташкентской области. «Ташкент — город родной». Тележурнал. 20.05 «Страницы классической музыки». 20.45 «За все в ответе». Худ. фильм (на русском языке).

Суббота — 25 ЯНВАРЯ

Первая программа. Ташкент. 9.55 Новости. 10.05 Цветное телевидение. «Воздушное путешествие». Кукольный фильм для детей. 10.20 «Улыбка вырвала» (на узбекском языке). Москва. 11.05 Новости. 11.10 Цветное телевидение. Для детей. «Загадки и отгадки». 11.40 Международная турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». СССР — Норвегия. 2-й тайм. Передача из Архангельска. 12.30 «Человек, Земля, Вселенная». Ведет передача Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 13.00 Концерт мастеров искусств Молдавской ССР. 13.45 Для вас, родители. 14.15 К кино провозглашения Республики. Индия. Программа документальных фильмов. 14.45 «Три встречи». Концерт участников художественной самодеятельности. 15.30 Цветное телевидение. «Умные вещи». Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я серия. Ташкент. На русском языке: 16.40 Мультифильм для детей. 16.50 Для малышей. «Подснежник» (на узбекском языке). 17.20 «Ахборот». Информационная программа. На узбекском языке: 17.55 К 50-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Литературный портрет Хусейн Шама. 18.55 Цветное телевидение. «Мир вокруг нас». Кинопутешествие. 20.00 К 50-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. «Они боролись за наше счастье». Акмал Икрамов. 20.30 Десять минут музыки. 20.40 «Ахборот». Информационная программа. 21.00 «Нам на яву». Музыкальная программа. Москва. 22.00 «Время». Информационная программа. Ташкент. 22.30 Дневник полных работ. 22.45 «Ход белой королевы». Худ. фильм (на русском языке).

Вторая программа. Ташкент. Учебная программа. 10.00 Консультация для учителей 1—3 классов. «Некоторые сведения о задачах» (на русском языке). На узбекском языке: 10.30 Для студентов-заочников. Физика. 11.30 Английский язык. Урок — 15. «Спорт». 12.00 Теоретическая механика. 13.00 Немецкий язык. Урок — 15. «Времена года». 13.30 Высшая математика (на русском языке). 14.00 Французский язык. Урок — 14. Времена года. «Весна». 14.30 «У озер». Худ. фильм. 2-я серия. Москва. 16.30 Телевизионный матч по акробатике. СССР — Болгария — Польша. 18.00 Музыкальная программа по письмам телезрителей. 18.30 Цветное телевидение. «Клуб живописцев». Ташкент. 19.30 «Новости киноарта». Репортаж. 19.45 Эфир документального кино. Москва. 20.15 Познания. 20.30 «История батальона». Худ. фильм. Ташкент. 22.00 «Бюджет одной семьи» (на русском языке). Москва. 22.30 «В концертном зале». «Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко». 23.30 «Три строки из Амурский лесни». Телевизионный док. фильм.

Пятница — 25 ЯНВАРЯ

Первая программа. Москва. 12.35 Новости. 12.45 Концерт участников художественной самодеятельности. 13.10 Для школьников. «Матери искусства — детям». 13.45 «Кат мы боремся за качество продукции». 13.55 Концерт мастеров искусств Латвийской ССР. 15.15 Док. фильм. 15.35 Цветное телевидение. «Узоры». 16.05 «Шахматная школа». Ташкент. 18.15 «Лиса, медведь и метельщик с колеской». Мультифильм для детей. На узбекском языке: 18.20 Познавательная студия «Ешлин». «Мардилик-мангулик». На русском языке: 19.00 «Два дня Ташкентского тракторного завода». День второй. 19.20 «Ахборот». Информационная программа. На узбекском языке: 19.35 Университет родителей. 20.10 Десять минут музыки. 20.20 «Ахборот». Информационная программа. 20.40 К 50-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Программа «Огни войны». Рассказы о знаменитых механизаторах Сырдарьинской области. Москва. 22.00 «Время». Информационная программа. Ташкент. 22.30 К 50-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Передача первая (на русском языке). 22.50 «Взлет». Телевизионный журнал (на узбекском языке).

Вторая программа. Ташкент. 11.30 «Эйран — детям» (на русском языке). 12.10 «Мальчики». Худ. фильм (на узбекском языке). Москва. 16.35 Для детей. «День, полный забот». 17.40 Новости. 17.50 Для школьников. «Веселые

Третья программа. 19.00 Ташкент.

Четверг — 24 ЯНВАРЯ

Первая программа. Москва. 12.35 Новости. 12.45 Для школьников. «Язык мой — друг мой». 13.45 «Спиритизм Моану». Телевизионный музыкальный фильм. 14.10 «Литературные беседы». «Мир глазами писателя». Ведет передача по литературе. 14.55 «Одесский день». Тележурнал. 18.35 Новости. 18.45 Цветное телевидение. «Творчество народов мира». 19.25 Для детей. «Стадион под окнами». Док. фильм. 19.35 «Очерки истории нашей Родины». Ташкент. 18.05 «Война птиц и зверей». Кукольный фильм для детей. На русском языке: 18.15 Для школьников.

Вторая программа. Ташкент. Учебная программа. 10.00 Консультация для учителей 1—3 классов. «Некоторые сведения о задачах» (на русском языке). На узбекском языке: 10.30 Для студентов-заочников. Физика. 11.30 Английский язык. Урок — 15. «Спорт». 12.00 Теоретическая механика. 13.00 Немецкий язык. Урок — 15. «Времена года». 13.30 Высшая математика (на русском языке). 14.00 Французский язык. Урок — 14. Времена года. «Весна». 14.30 «У озер». Худ. фильм. 2-я серия. Москва. 16.30 Телевизионный матч по акробатике. СССР — Болгария — Польша. 18.00 Музыкальная программа по письмам телезрителей. 18.30 Цветное телевидение. «Клуб живописцев». Ташкент. 19.30 «Новости киноарта». Репортаж. 19.45 Эфир документального кино. Москва. 20.15 Познания. 20.30 «История батальона». Худ. фильм. Ташкент. 22.00 «Бюджет одной семьи» (на русском языке). Москва. 22.30 «В концертном зале». «Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко». 23.30 «Три строки из Амурский лесни». Телевизионный док. фильм.

узбекском языке). Москва. 16.35 Приглашает концертная студия в Останкино. Эстрадный концерт. 17.15 Док. фильм. 17.35 Стихи поэтов Кубы. 18.00 Цветное телевидение. «В мире животных». 19.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 19.30 Выступит Ленинградский Гоеударственный балет на яхту. 20.30 Цветное телевидение. Программа мультифильмов. 21.00 Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «13 студий». Ташкент. 22.00 К 25-летию СВВ. «Союз братских государств» (на русском языке). 22.15 Репортаж и объявление. Москва. 22.30 Цветное телевидение. «Артлото». 23.30 «Лица друзей».

Третья программа. Душанбе. 16.05 Познаывает студия «Пионер». 18.20 Эфир — детям. 19.00 Новости (рус.). 19.10 В мире природы. 19.35 Док. фильм. 20.00 Первая — наш рулевой. 20.20 Телевизионный фильм. 20.55 Животноводство — ударный фронт. 21.15 Новости (гадж.). 21.30 Концерт оркестра народных инструментов. 22.00 Москва. 22.30 Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 27 ЯНВАРЯ

Первая программа. Ташкент. 9.20 Новости. 9.30 Для школьников. «Светлофор». 10.30 Для малышей. «Угадай-ка» (на русском языке). Москва. 11.05 Новости. 11.10 Для школьников. «Вуддлин». 11.40 «Служу Советскому Союзу». 12.40 Цветное телевидение. Премьера документального фильма. «Куба вблизи». 13.05 «Музыкальные киоски». 13.35 Цветное телевидение. «Селеный час». 14.50 Цветное телевидение. «Умные вещи». Премьера телевизионного художественного фильма. 2-я серия. 16.00 Международная панорама. Ташкент. На русском языке: 16.35 Кинопрограмма для детей. 17.30 Концерт для школьников (на русском языке). 18.05 «Ахборот». Информационная программа. 18.20 Познаывает студия «Ешлин». «Твой современник». Тележурнал. 18.50 «Улыбка эфиром». Повторная передача (на узбекском языке). Москва. 19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Химки» — «Волгарь» (на русском языке). 3-й период. Передача из Воскресенска. Ташкент. На узбекском языке: 20.15 «Животноводство» — ударный фронт. 20.35 Десять минут музыки. 20.45 «Ахборот». Информационная программа. 21.05 Познаывает студия «Ешлин». «Отлар сузи — элдинг кузи». Москва. 22.00 «Время». Информационная программа. Ташкент. 22.30 Дневник полных работ. 22.45 «Ход белой королевы». Худ. фильм (на русском языке).

Вторая программа. Ташкент. Учебная программа. 10.00 Консультация для учителей 1—3 классов. «Некоторые сведения о задачах» (на русском языке). На узбекском языке: 10.30 Для студентов-заочников. Физика. 11.30 Английский язык. Урок — 15. «Спорт». 12.00 Теоретическая механика. 13.00 Немецкий язык. Урок — 15. «Времена года». 13.30 Высшая математика (на русском языке). 14.00 Французский язык. Урок — 14. Времена года. «Весна». 14.30 «У озер». Худ. фильм. 2-я серия. Москва. 16.30 Телевизионный матч по акробатике. СССР — Болгария — Польша. 18.00 Музыкальная программа по письмам телезрителей. 18.30 Цветное телевидение. «Клуб живописцев». Ташкент. 19.30 «Новости киноарта». Репортаж. 19.45 Эфир документального кино. Москва. 20.15 Познания. 20.30 «История батальона». Худ. фильм. Ташкент. 22.00 «Бюджет одной семьи» (на русском языке). Москва. 22.30 «В концертном зале». «Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко». 23.30 «Три строки из Амурский лесни». Телевизионный док. фильм.

Третья программа. Душанбе. 16.05 Познаывает студия «Пионер». 18.20 Эфир — детям. 19.00 Новости (рус.). 19.10 В мире природы. 19.35 Док. фильм. 20.00 Первая — наш рулевой. 20.20 Телевизионный фильм. 20.55 Животноводство — ударный фронт. 21.15 Новости (гадж.). 21.30 Концерт оркестра народных инструментов. 22.00 Москва. 22.30 Худ. фильм.

Реклама и обьявления

ТЕАТР
18 ЯНВАРЯ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОЛШОП ТЕАТР им. А. НАВОН — Кармен.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗЫ — Абу Райхон Беруни.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ГОРЬКОГО — Миссис Пайпер ведет следствие.
19 ЯНВАРЯ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОЛШОП ТЕАТР им. А. НАВОН — Дон Карлос.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗЫ — С вечера до полудня.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ГОРЬКОГО — Забыть Герострата.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — в 11.00 Геряче жореново, ТАШГОСИРК — в 15.00, 17.30 прочальные гастроли циркового коллектива «Молодые сердца».
КИНО
18 ЯНВАРЯ
Анатомия любви: «ЧАЙКА», «УЗБЕКИСТАН» (по четным часам), ДВОРЕЦ ИСКУССТВ, «СПУТНИК», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», «ДРУЖБА» (днем и вечером).
19 ЯНВАРЯ
Анатомия любви: «ЧАЙКА», «УЗБЕКИСТАН» (по четным часам), ДВОРЕЦ ИСКУССТВ, «СПУТНИК», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», «ДРУЖБА» (днем и вечером).
Черный налитан: «ВОСТОК», «МОСКВА» (днем и вечером).
Пропавший чиновник (по четным часам), Недостойная старая дама (по нечетным часам): «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем и вечером).
Золотые серьги: им. Г. ГУЛЯМА (днем и вечером).
Черный атаман: им. С. РАХИМОВА (днем и вечером).
Анулама: «ХАМЗА» (днем и вечером).
Воздушные приключения: «МНР» (днем и вечером).

18 января в 19.00
ПОСТОЯННО-ДЕЙСТВУЮЩИЙ ЛЕКТОРИЙ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ.
«ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СУПРУГОВ ПЕРЕД СЕМЬЕЙ И ОБЩЕСТВОМ».
Лектор — заместитель министра юстиции М. М. БИРКИН.
В заключение — художественный кинофильм.

ДОМ ЗНАНИЙ УЗБЕКСКОЙ ССР
(ул. Кирова, 24)
19 января в 17.00
«КОРОЛИ И КОРОЛЕВЫ ПАРИЖСКОЙ МОДЫ» — ПОЛЬ ПУАРЭ, МАДЛЕН ВИОНЭ, ГАБРИЭЛЬ ШАНЕЛЬ, КРИСТИАН ДИОР, ПЬЕР КАРДЕН, ИВ СЕН-ЛОРАН.
Беседу ведет — искусствовед А. Г. ОЧАКОВСКАЯ.
Беседа сопровождается показом иллюстраций.

Коллектив треста «Специальвторметстрой» выражает глубокое соболезнование начальнику Управления сельского строительства при Министерстве строительства Узбекской ССР А. Е. Черемуни по поводу смерти его матери
Глафиры Лукиничны УТОВОЙ.
Дирекция, парторганизация, местный комитет и сотрудники Узгосфильмофонда выражают соболезнование начальнику отдела кадров Р. Г. Чухович по поводу смерти ее отца
Григория Яковлевича СИРОТЫ.

Коллектив информационно-вычислительного центра Госплана Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование сотруднице В. Г. Ирис по поводу смерти ее отца
Григория Яковлевича СИРОТЫ.
Коллектив работников Ташкентской дистанции пути Среднеазиатской железной дороги выражает глубокое соболезнование начальнику дистанции пути И. И. Камалову по поводу смерти его отца
Ишана КАМАЛОВА.
Коллектив Ташкентской городской коллегии адвокатов выражает глубокое соболезнование адвокату Ф. Алчинобаеву по поводу смерти его матери
Тонибиби АЛЧИНБАЕВОЙ.

С 21 ЯНВАРЯ Во Дворце искусств С 21 ЯНВАРЯ
ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ
новый широкоэкранный цветной художественный фильм
„НАДЕЖДА“
ПРОИЗВОДСТВО ЦЕНТРАЛЬНОЙ СТУДИИ ДЕТСКИХ И ЮНОШЕСКИХ ФИЛЬМОВ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО. ФИЛЬМ О ГОДАХ ДЕТСТВА И ЮНОСТИ И. К. КРУПСКОЙ, О БОРЬБЕ И ТРЕВОЖНЫХ РАЗДУМЬЯХ О ЖИЗНИ.
НАЧАЛО СЕАНСОВ: В 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 20.45.
Принимаются заявки на коллективные посещения.